

# 郎溪县姚村镇： 赏花节“红”了“乡村游”

**映山红**

姚乡醉妙泉·杜鹃花谷赏杜鹃

主办单位：中共郎溪县委宣传部  
中共姚村镇委 姚村镇人民政府  
郎溪县文学艺术联合会  
协办单位：姚村镇新时代文明实践所

歌曲演唱。



“何须名苑看春风，一路山花不负依”。阳春日暖，映山红次第绽放，郎溪县又迎来了姹紫嫣红的美丽季节。4月8日，该县第六届映山红赏花节在姚村镇妙泉中心村开幕。

在妙泉中心村的路口、溪旁、池塘边，还有户户庭院，一盆盆、一丛丛映山红热烈绽放，红艳欲燃，粉者如霞，游客纷至沓来，只为赶赴一场春天的约会。在2.6公里的后山游步道上，游客踏阶而上，移步换景，高高低低的映山红夹道相迎，还有松林、竹海、茶园等生态美景渐次进入视野，广大游客在赏心悦目的美景中乐享春光。赏花节期间，姚村镇还推出了丰富多彩的文化民俗活动——省级非遗云舞表演及黄梅戏、皖南花鼓戏专场演出、剪纸等，当地农特产品企业也积极利用此次赏花节契机，进行展示展销。

“早就听说郎溪的美丽乡村建得漂亮，周末带老婆孩子过来看看，在姚村巧遇赏花节，运气太好了！这个村子美极了，到处都是映山红，还有千年古银杏和宋代的石拱桥。”来自江苏溧阳的自驾游游客汪庆彪欣喜说道，“上午看映山红，下午顺道去黄家湾中心村，看看油茶花，然后再去夏桥中心村参观苏维埃政府旧址，一天的行程收获满满。”



据悉，妙泉中心村是2015年实施建设的省级中心村，2018年入选“十大美丽乡村”。位于该村的杜鹃花谷景区创成AAA景区，并入选“皖南星7天·艺术乡村”精品旅游线路。

据姚村镇副镇长刘伟介绍，近年来，姚村镇党委、政府按照宜居宜业宜游的目标，围绕“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的乡村旅游文化内涵，依托传统村落、田园风光等优势资源，通过“乡村建设+景点打造”相融发展模式，先后实施完成了5个省级中心村建设，除了承办赏花节的妙泉中心村，还有黄家湾中心村、夏桥中心村、塘家冲中心村和陈梅村中心村，每个村风景不同，各具特色。



姚村镇以映山红赏花节为载体，通过乡域26公里旅游环线，串连起这些中心村，连线成片，带动、激活姚村镇的“乡村游”。

春风十里，升温了“乡村游”，也升温了民宿等产业。“这段时间，踏青的、看花的，人好多！特别是中午的饭点，我们都忙不过来，在村里请了3个阿姨过来帮忙，给她们开工资。”姚村农家乐老板曹以陆说，“游客回去时喜欢带点姚村的土特产，清明节前后，店里每天做500个蒿子粑，都能卖完；附近村子的一些大婶、大爷搁在我店里代销的葛粉、老鹰茶、笋干、蕨菜等，也成了游客喜爱的抢手货。”



姚村镇党委书记陈敬亭介绍，映山红是革命精神的象征，是郎溪县的县花，作为郎溪县第一个苏维埃政权诞生地，姚村镇从2017年开始，每年举办赏花节，以花为媒、以节兴旅，持续打造文旅节庆品牌。该镇通过连续举办映山红赏花节，文旅相融升温“乡村游”，不断提升美誉度和影响力，助推发展全域旅游开篇破题。（数据来源：郎溪县姚村镇人民政府）

